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Metaverso #1 - Quadrados e Retângulos

Em uma certa cidade, os moradores de um bairro carente de espaços de lazer reivindicam
à prefeitura municipal a construção de uma praça. A prefeitura concorda com a
solicitação e afirma que irá construí-la em formato retangular devido às características
técnicas do terreno. Restrições de natureza orçamentária impõem que sejam gastos, no
máximo, 180 m de tela para cercar a praça. A prefeitura apresenta aos moradores desse
bairro as medidas dos terrenos disponíveis para a construção da praça:

- Terreno 1: 55 m por 45 m
- Terreno 2: 55 m por 55 m
- Terreno 3: 60 m por 30 m
- Terreno 4: 70 m por 20 m
- Terreno 5: 95 m por 85 m

Para optar pelo terreno de maior área, que atenda às restrições impostas pela prefeitura,
os moradores deverão escolher o terreno





Metaverso #2 - Triângulos

A inclinação de uma rampa é calculada da seguinte maneira: para cada metro medido na
horizontal, mede-se x centímetros na vertical. Diz-se, nesse caso, que a rampa tem
inclinação de x%, como no exemplo da figura:

A figura apresenta um projeto de uma rampa de acesso a uma garagem residencial cuja
base, situada 2 metros abaixo do nível da rua, tem 8 metros de comprimento.

Depois de projetada a rampa, o responsável pela obra foi informado de que as normas
técnicas do município onde ela está localizada exigem que a inclinação máxima de uma
rampa de acesso a uma garagem residencial seja de 20%.

Se a rampa projetada tiver inclinação superior a 20%, o nível da garagem deverá ser
alterado para diminuir o percentual de inclinação, mantendo o comprimento da base da
rampa.

Para atender às normas técnicas do município, o nível da garagem deverá ser







Metaverso #3 - Círculos

Uma empresa de telefonia celular possui duas antenas que serão trocadas por uma nova,
mais potente. As áreas de cobertura das antenas que serão substituídas são círculos de
raio 2 km, cujas circunferências se tangenciam no ponto O, como mostra a figura.

O ponto O indica a posição da nova antena, e sua região de cobertura será um círculo cuja
circunferência tangenciará externamente as circunferências das áreas de cobertura
menores.

Com a instalação da nova antena, a medida da área de cobertura, em quilômetros
quadrados, foi ampliada em





Exercícios mais difíceis :)

Uma empresa que organiza eventos de formatura confecciona canudos de diplomas a
partir de folhas de papel quadradas. Para que todos os canudos fiquem idênticos, cada
folha é enrolada em torno de um cilindro de madeira de diâmetro d em centímetros, sem
folga, dando-se 5 voltas completas em torno de tal cilindro. Ao final, amarra-se um cordão
no meio do diploma, bem ajustado, para que não ocorra o desenrolamento, como ilustrado
na figura:

Em seguida, retira-se o cilindro de madeira do meio do papel enrolado, finalizando a
confecção do diploma. Considere que a espessura da folha de papel original seja
desprezível.

Qual é a medida, em centímetros, do lado da folha de papel usado na confecção do
diploma?



(UFRGS) Seis octógonos regulares de lado 2 são justapostos em um retângulo, como
representado na figura abaixo. A soma das áreas das regiões sombreadas na figura é:

A. 16
B. 16√2
C. 20
D. 20√2
E. 24



A logomarca de uma empresa de computação é um quadrado, AEFG, com partes pintadas
como mostra a figura. Sabe-se que todos os ângulos agudos presentes na figura medem
45º e que AB = BC = CD = DE. A fim de divulgar a marca entre os empregados, a gerência
decidiu que fossem pintadas logomarcas de diversos tamanhos nas portas, paredes e
fachada da empresa. Pintadas as partes cinza de todas as logomarcas, sem desperdício e
sem sobras, já foram gastos R$ 320,00.

O preço das tintas cinza, preta e branca é o mesmo.

Considerando que não haja desperdício e sobras, o custo para pintar as partes pretas e o
custo para pintar as partes brancas serão, respectivamente,



(UFRGS) Sabendo que AD = 5, AB = 3 e o triângulo é equilátero, qual é a medida de DE?


